

**Отчёт
о депутатской деятельности депутата Думы Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры Сальникова А.И.
за 2015 год**

I. Участие в работе Думы автономного округа

За 2015 года депутат принял участие в 13 заседаниях Думы автономного округа; 13 заседаниях Комитета Думы автономного округа по социальной политике. В адрес руководителей органов государственной власти автономного округа, органов местного самоуправления муниципальных образований, предприятий, учреждений направлено 21 обращений, имеющих важное значение для государственного, хозяйственного и социально-культурного развития автономного округа, дано 33 разъяснений. За 2015 год Сальниковым А.И. поддержано 74 проекта федеральных законов, 33 законодательных инициатив субъектов Российской Федерации в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации и 17 обращений в федеральные органы государственной власти Российской Федерации.

II. Работа с избирателями

За отчётный период Сальников А.И. принял участие в различных встречах и мероприятиях, а именно:

- Ежемесячно проводил приём граждан по личным вопросам в общественной приемной местного отделения ВПП «Единая Россия» в городе Сургуте. Жители города обращаются к депутату с насущными вопросами, проблемами, жалобами и предложениями. Традиционно граждане обращают внимание властей на социальный сектор, эффективность работы управляющих компаний, а также жилищно-коммунальное хозяйство, социальные выплаты и просьбы о материальной помощи в связи трудными жизненными ситуациями. По ряду обращений депутатом подготовлены запросы в профильные ведомства и организации, по остальным даны разъяснения и консультации.
 - Участие в заседаниях политсовета местного отделения ВПП «Единая Россия» в городе Сургуте;
 - Является членом попечительского совета СурГУ, ежемесячно принимал участие в заседаниях попечительского совета, озвучивал информацию по вопросам повестки;
 - Избран Председателем попечительского совета ЮГУ и провёл 3 заседания;
 - Принимал участие в совместной работе с Губернатором ХМАО – Югры в городе Сургуте с 3 по 5 февраля 2015 года;
 - Принял участие в церемонии открытия Детского сада «Росток» в городе Сургуте;
 - Принял участие в совещании по вопросам развития хоккея в ХМАО – Югре, которое состоялось в администрации города Сургута, совместно с руководством города;
- Принял участие в реализации проекта «Диалоги о семейных ценностях» в городе Сургуте;
- Участвовал в конференции ФНПР;
 - Встретился с трудовым коллективом производственного управления «СургутАСУнефть» ОАО «Сургутнефтегаз»;

- Встретился с преподавателями МБОУ СОШ № 20 г. Сургута;
- Встретился с преподавателями МБОУ СОШ № 12 г. Сургута;
- Встретился с коллективом МБДОУ Детский сад «Сказка» г. Сургута;
- Встретился с трудовым коллективом ЦБПО ПРНС и НО ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Встретился с трудовым коллективом УВСИНГ ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Встретился с трудовым коллективом ЦБПО ЭПУ ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Участие в конкурсе «Педагог года» 2015;
- Встретился с трудовым коллективом УБР-1 ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Участие в торжественном вечере, посвященном 35-летию со дня образования УВСИНГ ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Принял участие в первомайской демонстрации в городе Сургуте;
- Принял участие в торжественных мероприятиях посвященных праздновании Дня России, в городе Сургуте;
- Принял участие в фестивале авторской песни «Высокий мыс».
- Принимал участие в заседаниях политсовета местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в городе Сургуте.
- Встреча с участниками проекта «Три ратных поля России в городе Сургуте»;
- Встретился с коллективом НГДУ «Быстрикскнефть» ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Встретился с коллективом УБР-3 ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Встретился с коллективом Сургутского Тампонажного управления ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Встретился с коллективом УТТ-6 ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Встретился с коллективом УТТ-1 ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Встретился с коллективом треста Сургутнефтегеофизика ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Встретился с коллективом НГДУ «Сургутнефть» ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Встретился с коллективом НГДУ «Федоровскнефть» ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Встретился с коллективом ЦБПО ЭПУ ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Встретился с коллективом ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Встретился с коллективом ООО «Газпром переработка»;
- Встретился с коллективом ООО «Газпром трансгаз Сургут»;
- Встретился с молодыми специалистами ОАО «Сургутнефтегаз»;
- Встретился с членами и сторонниками местного отделения ВПП «Единая Россия» в г. Сургуте;
- Встретился с работниками Департамента образования г. Сургута;
- Встретился с представителями профсоюзных организаций Сургутской районной организации нефтегазстройпрофсоюза России;
- Встретился с представителями садоводческих, дачных и гаражных некоммерческих объединений граждан в рамках рабочего визита Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой;
- Встретился с предпринимательским сообществом города Сургута в рамках рабочего визита Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой;
- Встретился с депутатами Думы города Сургута в рамках рабочего визита Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой;
- Встретился жителями города Сургута в рамках рабочего визита Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой;
- Встретился с представителями общественных организаций автономного округа в рамках рабочего визита Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой;
- Встретился с коллективом Сургутского городского суда;

- Встретился с участниками и организаторами проекта «Три ратных поля России в городе Сургуте», подведение итогов реализации проекта в 2015 году;
- Встретился с жителями автономного округа в рамках визита в город Сургут хоккейной команды ветеранов «Легенды СССР»;
- Принял участие в торжественном открытии МДОУ «Сибирячок».

Всего в адрес депутата Сальникова А.И. за отчётный период поступило 69 обращений, из них на личном приёме – 63 обращения, по информационным системам – 4 обращений и 2 письменных. В своих обращениях граждане чаще всего затрагивали жилищные вопросы (25), вопросы социальной защиты (4), ЖКХ (5), здравоохранения (3), образование, культура, наука, спорт (1), обеспечения правопорядка и законности (3), оказание материальной помощи (5), предложение по совершенствованию законодательства (1), трудовые отношения (2), земельные отношения (2) и другие (16).

По всем поднимаемым вопросам граждане получили промежуточные и окончательные ответы, как письменно, так и устно. Кроме того, были сделаны соответствующие запросы в уполномоченные органы власти и предприняты меры для решения проблем, требующих помощи со стороны депутата.

III. Выполнение наказов избирателей

За отчётный период исполнено 6 наказов избирателей, результатом которых стало финансирование социально-значимых направлений.

Учитывая недостаточный уровень материально-технического обеспечения отдельных детских дошкольных образовательных учреждений, особое значение придаётся оказанию финансовой помощи детским садам. В 2015 году из средств депутатского фонда финансовую помощь получили образовательные учреждения, входящие в территориальные границы избирательного округа депутата:

1. Муниципальное казенное учреждение «Спортивный комплекс «Айсберг» (пгт. Березово) оказание финансовой помощи на приобретение детской хоккейной формы в сумме 400 000 (четыреста тысяч) рублей.

2. Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по зимним видам спорта» (г. Нижневартовск) на оказание финансовой помощи для участия хоккейной команды «Филин» (юноши 2000 года рождения) в первенстве России по хоккею с шайбой среди хоккейных школ Урала и Западной Сибири Федерации хоккея России на Кубок Полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе в сезоне 2014 – 2015 года, в сумме 1000000 (один миллион) рублей.

3. Автономное учреждение профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский политехнический колледж» (г. Сургут) на оказание финансовой помощи в реализации проекта «Диалоги о семейных ценностях» в сумме 248 000 (двести сорок восемь тысяч) рублей.

4. Муниципальное бюджетное учреждение Центр физической подготовки «Надежда» (г. Сургут) на оказание финансовой помощи в

приобретении рулонного резинового покрытия для хоккейного корта «Магистраль», в сумме 1 018 000 (один миллион восемнадцать тысяч) рублей.

5. Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр плавания «Дельфин» на реализацию образовательного проекта «Три ратных поля России» в сумме 1 370 000 (один миллион триста семьдесят тысяч рублей).

6. Автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «ЮграМегаСпорт» на оказание финансовой помощи в проведении турниров Первенства ХМАО – Югры по хоккею с шайбой среди детских хоккейных клубов и команд сезона 2014-2015 гг., в сумме 2 000 000 (два миллиона) рублей.

IV. Законодательные инициативы

Депутат принял непосредственно участие в доработке и принятии 8 законов, в том числе поправок к ним. Это:

Закон ХМАО – Югры от 28.05.2015 № 48-оз "О внесении изменений в статью 6 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, работающих в государственных органах и государственных учреждениях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" (принят Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 27.05.2015);

Закон ХМАО – Югры от 16.04.2015 № 34-оз "О внесении изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и иных лиц" (принят Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 16.04.2015);

Закон ХМАО – Югры от 11.03.2015 № 24-оз "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об образовании в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (принят Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 11.03.2015);

Закон ХМАО – Югры от 25.06.2015 № 66-оз "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об участии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в государственно-частных партнерствах" (принят Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 25.06.2015);

Закон ХМАО – Югры от 12.08.2015 № 68-оз "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов" (принят Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 11.08.2015);

Закон ХМАО – Югры от 29.10.2015 № 107-оз "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об оплате труда работников государственных учреждений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, иных организаций и заключающих трудовой договор членов коллегиальных исполнительных органов организаций" (принят Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 29.10.2015);

Закон ХМАО – Югры от 27.11.2015 № 125-оз "О наградах и почетных званиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" (принят Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 26.11.2015);

Закон ХМАО – Югры от 09.12.2015 № 135-оз "О внесении изменений в статью 7.4 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

"О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" и статью 6.2 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О регулировании отдельных земельных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (принят Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 09.12.2015).

V. Работа со средствами массовой информации

За отчётный период в средствах массовой информации было опубликовано 306 статей с интервью депутата или с упоминанием о его деятельности. Из них основные средства информации:

- газета «Тюменские известия»:

«Югра на пороге важных реформ» от 25.02.2015г. об утверждении Думой Югры нового механизма назначений глав муниципальных образований, «Актуально» от 25.02.2015г. об участии А.И. Сальникова в селекторном совещании по вопросам реализации федерального проекта партии «Единая Россия», «Модернизация образования», «Нефтедоллары должны работать на будущие поколения» от 10.06.2015г. о результатах деятельности фонда поколений в ХМАО – Югре; «В Югре победили оптимисты...» от 19.11.2015г., о принятии бюджета;

- газета «Московский комсомолец»:

«Думаем по Югорски» от 25.02.2015г., об итогах проведения творческого конкурса «Думать по Югорски», «Когда депутат – свой человек» от 04.03.2013г., как из депрессивной окраины в Сургуте вырос динамично развивающийся район, «Представители Думы Югры приняли участие в совете законодателей трех Тюменских регионов» от 02.04.2015г. О визите делегации Думы Югры в Салехард;

- ИА «ЮГрайнформ»:

«Югорские единороссы намерены обратиться к федеральному министру» от 14.04.2015 о повестке очередного заседания фракции «Единая Россия» в Думе Югры; «Сборная ветеранов спорта Югры против «Легенд хоккея» от 01.12.2015г., о визите в Югру сборной команды «Легенды хоккея СССР»;

- РИЦ «Югра»:

статья «По уровню развития информационного общества ХМАО в лидерах» от 19.02.2015г. о проведении правительенного часа, «В ХМАО разрешили охотиться с оружием с 16 лет» от 19.02.2015г. обсуждение постановления разрешающего приобретать и хранить (огнестрельное гладкоствольное, длинноствольного) оружие с 16 лет, «Югорские «единороссы» провели в прошлом году более 140 приемов граждан» от 04.03.2014г. об итогах работы Общественной приемной общественной приемной Председателя ВПП «Единая Россия» Дмитрия Медведева, «Югорские полицейские принимают поздравления по случаю юбилея окружного управления» от 14.03.2015г. О праздновании 40-летнего юбилея со дня образования УВД ХМАО – Югры, «Югорчане определят судьбу ХК «Югра»» от 06.04.2015г. О специальном выпуске программы «Дайте слово» посвященном теледебатам относительно приоритетных путей развития ХК «Югра», «В Югре члены комиссии по противодействию коррупции рассмотрели результаты работы за год» от 24.06.2015г. об очередном заседании комиссии по противодействию коррупции, «Участники координационного совета провели день в поселке Луговском Ханты-Мансийского района» от 30.06.2015г. об очередном выездном заседании координационного совета представительных органов самоуправления ХМАО – Югры;

«Югра входит в четверку лучших регионов страны по общему состоянию дорог» от 15.11.2015г., «По итогам единого дня приема граждан в Югре депутатами всех уровней на контроль взяты десятки вопросов» от 01.12.2015г., о едином дне приема граждан по личным вопросам;

ИА «Мангазея»:

«Выбор за муниципалитетами» от 20.02.2015г., «Югорские полицейские принимают поздравления по случаю юбилея окружного управления» от 14.03.2015г. о праздновании 40-летнего юбилея со дня образования УВД ХМАО – Югры,

«Земля или метры? В Югре обсуждают новые меры поддержки многодетных семей» от 05.11.2015г.,

«СургутинформТВ»:

«Было не очень, а станет еще хуже». Как отнеслись сургутские власти к отмене выборов мэров?» от 20.02.2015 об утверждении Думой Югры нового механизма назначений глав муниципальных образований, «Не отдадим северные! Под таким лозунгом прошла Всероссийская конференция профсоюзов» от 26.03.2015г. о проведении и итогах конференции; «800 миллионов на переселение. Сургут получит дополнительные средства на покупку квартир» от 18.11.2015г., о выделении дополнительного финансирования; «Считаем деньги! Как Сургут и Югра в целом будут жить в экономически непростом 2016 году» от 20.11.2015г., о социально-экономическом положении муниципальных районов округа;

- Ugra-news.ru:

статья «За что губернатор отчитывала Сургутских коммунальщиков и чиновников, и в чем сочувствовала горожанам?» от 04.02.2015г. О встрече губернатора автономного округа с горожанами, «Оптимизировать расходы и усилить контроль» от 16.02.2015г. о заседании Думы Югры по подготовке предложений в проект плана мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в автономном округе в 2015 году и на 2016-2017 годы, «С 1 июня в Югре запретят продажу алкогольных энергетиков» от 19.02.2015г. о решении окружной Думы относительно запрета розничной продажи алкогольных энергетических напитков, «В Югре депутаты единогласно приняли решение об изменении механизмов выборов мэров» от 19.02.2015г. о принятии отдельных поправок в закон об организации местного самоуправления в Югре, «Забудьте про «ягу»» от 20.02.2015г. о решении окружной Думы относительно запрета розничной продажи алкогольных энергетических напитков, «Выбор за муниципалитетами» от 20.02.2015г. об утверждении Думой Югры нового механизма назначений глав муниципальных образований, «Круглая отличница» от 10.03.2015г. о юбилее первой спортивной школы Югры (СДЮСШОР), «Спор Минфина с Минэнерго и нефтяниками обостряется. Врио губернатора Югры рассказала о преимуществах введения НФР» от 16.03.2015г. о введении налогообложения с финансового результата в нефтяной отрасли, Александр Сальников: «Ругаться, не ругались, но очень долго выясняли отношения» от 13.03.2015г. о снижении возраста, по достижении которого Югорчане имеют право на приобретение охотничьего огнестрельного оружия, «Фронтовой привал» от 13.03.2015 о подготовке к празднованию 70-летия Победы в Великой отечественной войне, «В мировом тренде. Югра переходит на новый уровень поддержки инвалидов» от 19.03.2015г. о внесении изменений в закон ХМАО – Югры «О квотировании рабочих мест

инвалидам», «Югра инициировала нефтяную реформу» от 20.03.2015г. о введении налогообложения с финансового результата в нефтяной отрасли, «В Салехарде прошел совет законодателей Югры, Ямала и Тюменской области» от 02.04.2015г. о заседании совета законодателей в Салехарде, «Александр Сальников возглавил попечительский совет ЮГУ» от 14.04.2015г. о первом заседании попечительского совета Югорского государственного университета, «В правильном направлении» от 21.04.2015г. о комментарии к отчету губернатора Югры по итогам 2014 года, «Три ратных поля России» в Сургуте. Школьники города примут участие в боевом историческом учении от 25.05.2015г. о реализации проекта «Три ратных поля России» в 2015 году, «На поддержку поколений» от 29.05.2015 об обсуждении деятельности Фонда поколений ХМАО на очередном заседании правительенного часа в Думе Югры, «Соцвыплаты увеличили, обязанности застройщиков закрепили» от 26.06.2015г. об итогах очередного заседания окружной Думы; «Что получит Сургут из дефицитного бюджета Югры следующего года» от 18.11.2015г., «Александр Сальников: Поддержку «ЮТейр» надо рассматривать как инвестиции Югры» от 22.11.2015г., о выделении дополнительного финансирования из средств бюджета; «Школьники Сургута узнали, от кого, от чего и как нужно сегодня защищать Россию» от 03.12.2015г., об итоговом мероприятии проекта «Три ратных поля России в городе Сургуте» в 2015 году;

- Московский Комсомолец-Югра:

«Наказ – Победу отмечаем вместе» от 18.03.2015г. о подготовке к празднованию 70-летия Победы в Великой отечественной войне;

- ОТРК «Югра»:

«О ежегодном послании Губернатора ХМАО – Югры Н.В. Комаровой» 09.12.2015г., «Дайте слово» от 25.12.2015г., о продолжительности новогодних выходных.

Регулярно информация о деятельности депутата размещается на официальном сайте Думы автономного округа.

VI. Иная депутатская деятельность

Сальников А.И. является куратором партийных проектов Всероссийской политической партии "Единая Россия" "Детские сады – детям" и "Доступная среда" в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. За 2015 года в Югре введено в эксплуатацию 25 детских садов на 3793 места.

За отчётный период Сальников А.И. принимал участие в различных встречах и мероприятиях, а именно:

- участие в трех заседаниях Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва;

- участие в работе заседаний Правительства автономного округа;

- заседание комиссии Правительства автономного округа по межбюджетным расходам;

- очередная отчётно-выборная конференция местного отделения партии "Единая Россия" в городе Сургуте, где выступил с отчетом о реализации партийного проекта «Детские сады – детям»;

- участие в работе Комиссии по противодействию коррупции при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- заседание Совета по делам инвалидов при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- заседание Совета при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по развитию информационного общества;
- заседание Совета фонда (Ханты-Мансийский НПФ);
- заседание Совета по вопросам государственной и муниципальной службы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- заседание Совета по развитию инвестиций;
- заседание Межведомственного совета при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по противодействию коррупции;
- участие в работе рабочей группы по решению проблем участников долевого строительства многоквартирных домов.

Кроме того, А.И. Сальников является президентом Федерации хоккея с шайбой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Ежегодно федерация проводит первенство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по хоккею с шайбой среди детских хоккейных клубов и команд возрастные группы 2000, 2001, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006 г.р., Кубок Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по хоккею с шайбой среди мужских команд муниципальных образований (в зачет окружной Спартакиады городов и районов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры), отборочные региональные соревнования Всероссийского фестиваля по хоккею среди любительских команд (Ночная хоккейная лига). Проводятся региональные сборы для судей по хоккею, оказывается поддержка муниципальных детских и юношеских клубов по хоккею с шайбой в части обеспечения хоккейным снаряжением.